Sciences économiques et sociales — S6 — Fustel de Coulanges —2014/2015
marjorie.galy@wanadoo.fr - http://www.toileses.org

ECC n°1 / 9 octobre 2014

Evaluation des Connaissances & de la Compréhension

| Collez le sujet sur votre copie

& Pas d’abréviations personnelles.
& Utilisez le plus possible le vocabulaire vu en classe.
& Explicitez bien vos réponses.

I) Connaissances :

1) En 2011 en France, le salaire médian mensuel s’élevait a 1712 €. Qu’est-ce que cela
signifie ? (/12)

2) Qu’est-ce que l'inflation scolaire ? (/2)

IT) Compréhension :

3) Pourquoi les travailleurs dipldmés sont-ils, en moyenne, mieux payés que les non
dipldmés ? Utilisez si possible la notion de « capital humain » pour répondre. (/4)

4) Taux de chbmage (%) 3 ans apres étre sorti du systeme scolaire en France

2007 | 2013 | Ecart

Non dipl6més 32 48 | +16
CAP-BEP 17 32 | +15
Bac professionnels et technologiques | 13 20 +7
Bac généraux 15 21 +6
BTS DUT (bac+2) (9)| 15 | +6
Bac +2/3 santé et social 2 2 0

Licence (bac+3) 8 14 +6
Master 1 (bac +4) 10 14 +4
Master 2 (bac +5) 6 12 +6
Ecole de commerce 5 9 +4
Ecole d’ingénieur 4 4 0

Doctorat (bac+8) 7 6 -1

Ensemble 14 |[(22)] +8

Source : CEREQ, Bref n°319, mars 2014
4a) Faite une phrase précise donnant sens a chaque donnée entourée (2 phrases). (/12)

4b) Sélectionnez et exposez les données permettant de montrez qu’entre 2007 et 2013, le diplédme
protege de plus en plus du risque de chbmage. (/4)

4c) En 2013, le dipléme protége-t-il encore du chémage ? (Répondez sous forme de §AEI).
(/6)



